



Вместе мы сможем больше

Сегодня в нашей жизни востребованы профессии, история которых уходит в глубокую древность, но есть и такие, что в наше время переживают второе рождение. В их числе получившая распространение около двадцати лет назад в нашей стране профессия частного охранника. В 1999 году был создан Общероссийский профсоюз работников негосударственных организаций «Безопасность», объединивший частных охранников, а также частных детективов, телохранителей, работников индустрии безопасности.

О сегодняшнем дне профсоюза «Безопасность» рассказывает его председатель, сам в прошлом военнослужащий Владимир Владимирович Токарев.

— В негосударственной отрасли безопасности всего по стране сегодня заняты около 1 млн 500 тыс. человек. Это частные охранники, телохранители, частные детективы и работники индустрии безопасности, предприятий, создающих, производящих, реализующих и обслуживающих средства безопасности (от металлических дверей до систем пожаротушения и охраны труда). Более половины из них — бывшие военнослужащие, сотрудники подразделений ФСБ и МВД России, ставшие в расцвете сил, в сорок-сорок пять лет, пенсионерами и после этого нашедшие применение своим силам, а часто просто вынужденные подрабатывать

в ЧОПах — частных охранных предприятиях. Сняв погону военного, многие отставники становятся наемными работниками, нуждающимися в социальной поддержке и защите своих интересов. Вместе этого добиваться легче, вот почему они десять лет назад объединились в общероссийский профсоюз работников негосударственных организаций безопасности — ОПРНОБ (профсоюз «Безопасность»).

Основной своей задачей профсоюз определил отстаивание социально-экономических интересов и трудовых прав своих членов, а одним из направлений в ее решении — развитие социального партнерства на всех уровнях: общероссийском, территориальном, отраслевом и внутри каждого коллектива. В своей работе руководство профсоюза «Безопасность» постоянно взаимодействует с профильными комитетами Государственной Думы и Совета Федерации, министерствами и ведомствами России, участвуя в подготовке законопроектов, отстаивающих права работников отрасли. Одним из несомненных достижений стоит назвать решенный совместно с другими профильными организациями вопрос о внесении изменения в Единый тарифно-квалификационный справочник в раздел «Профессии рабочих, общие для всех отраслей народного хозяйства» — новой профессии «охранник». Около 20 лет понадобилось для того, чтобы миллион человек, прошедших специальное обучение, получивших лицензию, работающих десятилетиями на предприятиях отрасли, имели право на запись в трудовой книжке своей специальности. На очереди стоят частный детектив и телохранитель.

Необходимость создания подобного профсоюза была изначально понятна всем, и поэтому у истоков его организации стояли не только работники предприятий и организаций структур негосударственной безопасности, но также ветераны спецподразделений КГБ СССР, армии и Министерства внутренних дел. Среди них можно назвать такие прославленные подразделения, как «Альфа», «Вымпел», «Витязь» и другие. Неслучайно в числе первых председателей профсоюза были Ивон Роберт Петрович и Балашов Олег Александрович, бывшие руководители группы «А» КГБ СССР, а Зайцев Геннадий Николаевич, бывший командир группы, являлся членом ЦК профсоюза.

Общероссийский профсоюз рождался из объединения региональных организаций. Именно они, начавшие практическую деятельность задолго до объединения в российскую организацию, пришли к выводу о необходимости совместных усилий. Инициаторами создания нового отраслевого профсоюза были территориальные организации Алтайского, Приморского и Краснодарского краев, Уральская территориальная организации, организации Архангельской, Московской и других областей. Сегодня в стране действуют около 800 первичных профсоюзных организаций в 52 регионах страны.

Необходимость работы в связке с профсоюзными организациями других отраслей привела к решению о вступлении в Федерацию независимых профсоюзов России. В 1999 году решением ФНПР профсоюз вошел в состав Федерации на правах полноправного члена. Работа в коллегиальных органах объединения позволила решать многие задачи, которые в одиночку оставались неразрешимыми. Руководители профсоюза были неизменными участниками всех крупнейших социальных мероприятий с участием Правительства и Президента России.

21 мая 2009 года профсоюз отметил свое десятилетие. Что было сделано за это время?

Профсоюз окреп, нашел свою нишу, отказался от корпоративности, определил приоритеты в работе, сделал ставку на молодежь. Работники отрасли, люди, прошедшие суровую школу жизни, поверили в него, и членский состав стал увеличиваться, число обращений значительно возросло.

Среди направлений работы на первом месте была и остается охрана труда, тем более что работа членов профсоюза связана с оружием и повышенной опасностью.

Руководством профсоюза установлены тесные контакты с Рострудом и Прокуратурой РФ, что позволяет ни одну жалобу члена профсоюза не оставлять без ответа. Так, Уральской территориальной организацией было проведено совместно с проверяющими органами в 2008 году свыше 140 выездных проверок, связанных с охраной труда. Из них 67 были проведены по заявлениям работников предприятий. Комиссия по охране труда при ЦК ОПРНОБ проводит большую методическую и исследовательскую работу по данной проблеме, результаты которой апробируются территориальными организациями и применяются первичными.

Отрасль является одной из наименее материально обеспеченных, поэтому проводится большая работа по созданию механизма финансовой защищенности членов профсоюза. Действуют кассы взаимопомощи, подписан ряд соглашений со страховыми компаниями о предоставлении льгот для членов профсоюза.

Не забыт и отдых. Являясь членом Федерации независимых профсоюзов России, ОПРНОБ использует те возможности, которые предоставляет Федерация, в частности по организации отдыха, приобретению путевок в профсоюзные здравницы на льготных условиях. В 2008 году 68 членов профсоюза вместе с семьями отдыхали по льготным путёвкам, 122 прошли курс лечения в здравницах ФНПР.

Планомерная работа ведется с членами семей и особенно с детьми. При профсоюзе работает дом культуры, создан спортивный клуб, организован центр по трудоустройству для членов семей. Уже много лет ежегодно проводятся летние оздоровительные лагеря военно-патриотической направленности для детей и воскресные палаточные лагеря для взрослых.

Профсоюз поддерживает идею и принимает активное участие в проведении всероссийского фестиваля кадет «Юные таланты Отчизны».

Во все времена профсоюз стремился не утратить своей главной роли — защитника прав и интересов своих членов. Работая в этом направлении, мы развиваем отношения социального партнерства с работодателями, оказываем практическую помощь в становлении территориальных организаций, ведем работу по созданию объединений работодателей отрасли. Профсоюз много делает для того, чтобы на законодательной основе обеспечить своим членам стабильную занятость, возможности для повышения квалификации, достойную оплату и необходимые условия труда, оздоровления и отдыха.

Члены нашего профсоюза — люди, которые никогда не стояли в стороне от событий, переживаемых страной. Они всегда готовы помочь там, где это требуется. Члены профсоюза сдавали кровь для пострадавших детей Беслана, принимали их в своих лагерях отдыха. Они собирали и отправляли помощь в Южную Осетию. Профсоюз «Безопасность» всегда остается вместе со своей страной, частью которой он себя считает.

Сегодня мы объединяем наши усилия, чтобы никакой финансовый кризис не помешал реализовать наши планы на будущее. Наш лозунг: **«Единство и солидарность. Вместе — сильнее!»**

